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JU-84

JU-87 D-5 STUKA Il bombardiere in picchiala JU-87 € sicuramente
uno degh aere: del secondo confitlo mondiale piu noli. Queslo
caratlenistico ve va¢ Jallala a «gabbiano~ conquisto grande lama
allinzic gella z.erra i una siluazione di generale superiontd
dellaviazione tecesca con il progredire del conflilto mostrd lutti i suol
Imiti @ verne <ontrate al ruolo deli'appoggio alie lruppe nel quale
grazie al'a notevole robustezza della cellula si dimosiro adegualo
particolarmente sul fronte onienlale. Nelluluma fase della guerra lo
Stuka venne uliizzalo anche come bombardiere nolturno utilizzando
al meglic le qualita dei suol equipaggl In una situazione di inferiorita
tecnica e numernica assolula

Dati tecnici: Lunghezza 11,50 m - Apertura alare: 15,00 m - Altezza
390 m - Velocitd massima: 314 km/h - Raggio d'azione: 320 km -
Armamenlo: 2 cannoni da 20 mm, 1800 kg di bombe, 2 mitragliatrici da
79 mm

JU-87 D-5 STUKA Der Sturzkampfoomber JU-87 isl sicher eines
der bekanntesten Flugzeuge des 2 Weltkneges Dieses Flugzeug mi
den charakienisischen «Mowenfiigein~ errang einer guren Ruf zu
Kriegsbeginn als Deulschland noch die Lultuberiegenhet inne halle
Mil Forischreiten des Krieges zeigten sich seine Leistungsgrenzen
und es wurde nur mehr zur Truppenunlerstitzung an der Oslfront
engeselzt wo besonders seine robusle Bauweise van Vortell war
CGegen Ende des Krieges wurde der Slurzkamptbomber auch als
Naghitamber singeselzt. Die liegerische Leislung der Pllaten muBte
dig fachnischa und Unter il dusg

Technische Daterv: Lange 1150 m - Fliigelspannweile 1500 m -
Hdhe: 3,90 m - Hochstgeschwindigkeit 314 km/h - Aklionsradius 320
km - Bewaffnung: 2 X20 mm Kanonen; 1800 kg Bornben, 2 X7 .9 mm

's

JU-87D-5 STUKA  Stortbombaren JU-87 &r verkligen ell av de mest
beromda llygplanen som tanns under det andra Varlskriget Den
karakeristika «masvingen» gjorde planet kanl och beroml 1 krigets
inledning Dennatid hade Tyskland herraviidetilulien Lilelangre iram
ikngel blev planels begransningar uppenbara Stuka-planen insalles
darfor 1 fortsattningen som understdd ull markstridskraflerna p4
dstfronlen | slutskede! av krigelinsatles planel som natlbombare mea
har var det endast lack vare skickliga piloler som uppdragen kunde
ulforas

Langd: 115 m - Vingbredd 150 m - Hojd: 39 m - Max hastighet 314
km/L - Rackvidd 320 km - Bevapning 2st 20 m/m kanoner. 1800 kg
bomber 2st 7.9 m/m kulsprulor

JU-B7 D-5 STUKA  The JLI-B7 dive sombar is cartainty ana af the
mosl farmious awpianes of Wora War || This characlatishe wnvered
guilwings aircratt Decame lzmous &t th early atages of the war, whanh
Garmany had virtual air supariarity L alatonhe planessiimis bacama
abvigus. The Stukas wers than Used as Iroop awnpars aitcrall on the
Eastarm frani, whore its rabus? fuse age proved to be quite adeguate;
ing the final war period the plane was usag a8a night bomber whers
the dying qusiifizs of its craws were Impertant in & situation of techneal
and numeral infariarity,
Technical detoils:_engty 1150 m <Weng span: 1500 m-Height: 380
m - Max speed: 314 kmih - Range: 326 km - Armamenl. 2 %20 mm
auns, 1800 kg bombs. 2 %7 8 mm machine guns

JU-B7D-5STUKA O bombardeiro JU-87 & certamente um dos mais
famosos avides da Il Guerra Mundial A sua caracleristica — o
~mergulho» — tasnou-se lamosa durante a primalra (ase da quera,
quando a Alumar#a detinha virluamenle a aupremacin no ar. Mais
tarde os limites deste avido lornaram-se dbvios Os Stukas foram
entao utilizados para auporle das trapus na frente onienlal |Jaqueasua
robusla fuselagem provow ser adequaza Durante ¢ periode fina! da
guerra o avido lal ulilzado comc ccmbardeirc acclurns sence
Importante a qualidade da sua culagdo numa siluagao ce
inferioridade técnica e numérica
Detaihesiécnlcos:Comprimenio *

- Altura 330 m - Veloc. maxima 3
Armamento armas 2 20 mm, bomoas o
79 mm.

-Extensdodaasa 1500m
T h - Alcance 320 kT -
7800 kg melralhadcras 2 =

HE vlougeds werd b
nd Neg supaneur ucht Later
tekortkomingen van dit toeslel aan het ichl kwamen werd het aan het
Oesttront inguzat, waar het, mnds denkzij zijn ste remp, toch nog
adequast kon opereren. Tage hel ende van ge oorog ward het
Ioestel sls nachtbommenwerper gabriikl wasrti de vhegkwalieilen
uan om. bemanning belangriker weren dan de  technische
eigenschappen van het viiegluig

Technische gegevens: Lengte 1150 m - Spanwidte 1500 m -
Hoogte: 380 m - Max snelheid: 314 kmvu - Actieradius 320 km -
Bewapening 2 X20 mm kanon,2 X7 9 mm machinegeweren 1800 kg
bommen.

D-5/8 STUKA

JU-87 D-5 STUKA i jacy jest z Scig jednym z
rajslawnisiszych samolotow 1t Wojny Swiatowe). Charakierystyczne
-ofwricone mewie skrzydlo» stalo sig shawne w pisrwszym okresie
wojny podezas dominacji niemieckiej w powielrzu Paznicjsamoloty ‘e
byly uzywane do bezposredniego wsparcia wojsk na frorcie
wsohodnim,gdzie jego solidny plalowiec dowiodl swoje) przydatnoss
Dene techniczne: Dlugosd: 11,50 m - Rozpigtoss skrzydet 13 6C m
Wysokoso 390 m - Max predkodé 314 km/h - Zasieg 320 km
Uzbrojenie: 2 X 20 mm dzialka, 1800 kg bormb. 2 X7 9 mm ~arabin,
maszyrcwe

JU-87 D-5 STUKA  Le bombardier en piqué JU 87 es: <
'undes appareilsles plus connus de la Secande Guerre A

~ailes de éesn» devirren: 23
premiers mois de la guerre. lorsque les Allemarcs av
lotale suprématie de lair Trés vite les limites ce | apna-
évidentes Les stukas turent alors utihses com= 2 s.o:
sur le fronl de I'esl ou son robuste fuselage s& —
adaplé Ouranl la dermiére période de la guers ‘es sluxas furent
employés en bombardier de nuil ou la qualite de ses equipages 2!ait
primordial dans une siluation d intérionite numénque el technigue
Données Techniques: Longueur 1150 m - Envergure 15 m
Hauleur 309 m - Vilesse maximum 314 k' 0 - Aulonamie 320 km -
Armement 2 milrailleuses de 7 9 mm, 2 canons de 20 mm. 1800 kg de
bompes

JU-87 D-5 STUKA JU-87 syoksypommillaja on epaiematla yksi
toisen maalmansodan ajan lunnetummisla lenlokoneista Tama
enkaisen nakdiner: laittosiipinen lentokone lull luanetuks! sodan
alkuvuosina jolloin saksalaisilla oli kaylan~ossa ehdeior 1 maherruus
Myohemmin Slukan puulleel tulva: wha Tesem~xsi Slukia
kayleltin  mybhemmin  lahinna lanatamalia  —aavoimen
tukitehlavissd.  Sodan  vimeisina  vuosina  koretta  kayletlin
yopommitlajang ja siiloinkin vam lentomier: <2rvasiosiltain
vakaval teknisel puutleel

Tekniset tiedot: Ptuus: 1150 m - Supienkarkiva  *3 32 ~ - Korkeus
390 m-Huippunopeus:314km:h - Toiminlasade 320 <~ - Aseislus|2
20 mmn Iykkig, 2 7.9 mmn konekivaaria 1800 xg 2~ msia

JU-87 D-5STUKA  E) bombarcerc er oicago suJ-87 es cierlamente
uno de Ios aviones mas famosos de ‘a ' GM Esle caracteristico
aparalo de «ala de gaviota invertida- se h zc tamosa en |as primeras
elapas de la guerra, cuando los alemanes tenian viriual superoridad
aérea Mas larde las imilaciones de' aparato se hicieran palentes
Enlonces los Stukas se utilizaron como aviones de apoyo en el Frenle
del Este, donde su robuslo fuselaje demostrc se muy adecuado
Durante el periodo final de la guerra fue usado como bombardero
naclurno resullando muy imporlantes 1as capacidades de vuelo de sus
tripulaciones dada 1a sttuacion de infenonidad lécnica y numenca

Datos técnicos: Longilud: 11,50 m - Envergadura 1500 m - Allura
3,90m - Velocidad max: 314 km/h - Autonomia 320 km - Armamenta 2
canonesde 20 mm 1800 kgs de bombas,2 amelralladoras de 7.9 mm
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Istruzioni per lappli e delle manie.  Ritagliare e
decalcomanie occorrenti dal foglio, immergerle In un bicchiere
d'acqus pullta per circa 1/2 minuto, metierie in posizione sul modello
@ farle scivolare dalla carta: per una migliore adarenza comprimerie
con uns pezrucla pulita,

Dinclm_nl for applying the decals: Cut the required decals out of the
sheet dio them Into a glas of clean water for about 1/2 minute:
position the decals on the kit, letting them slide from the paper. For a
better adhesion, press them by means of a clean rag.

Anweisungen fir Abriehbilder-Anbringung:  Die  benbtigten
Abziehbilder vom Blatt abschneiden, in ein G?as reines Wasser fiir
etwa 1/2 Minute eintauchen, sul das Modell legen und dann vom
Papierbogen abnehmen. Um eine bessere Haftung zu erzielen, die
Abziehbllder mit einem rainen Tuch andriicken.

Instruction pour l'app i des dé ies, Couper les

decalcomanies choisies et les plonger environ trente secondes dansg

urn peu d'eau propre. Les placer sur le modale an les faisant glisser de

Iéau”r re;{l!g et presser avec un morceau de chiffon pour éliminer les
ulies dair

WAE 1 15.00m 2K 11.50m
BAERE [ 314km/h
F3E L 20mmi MOHE X 2

7. 92mmige § < 2

1800Kg #2388 X |

Istrucciones Para 1a aplicacion de las calcomanias: cortar las
requeridas, sumergirlas en un recipiente de agua limpia durante 1/2
minute, colocar las calcomanias sobre &l modelo, hacidndolas deslizar
sabre el papel. Para una mejor adherencia, presionarlas con un
trampo limpio.

Transfers: Knip het benodigde deel uit, dempel het ca. 1/2 minuut
onder water, houdt het transfer tegen het model en schuif het vanat het
papier op zijn plaats. Met een schoon doekje aandrukken.

Pésiitining av decaler: Klipp ut den decal som skall anvandas och dop-
pa den (elt glas vatlen under en *z-minul Sall decalen pé plats pa mo-
dellen och lat den sakta glida av pappret For att den skall sitta oraen-
thgt tryck ll med en torr duk
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ATTENZIONE - Consigli utili!

Prima di iniziare il montaggio, studiare attentamente il disegno. Staccare con molta cura
i pezzi dalle stampate, usando un taglia-balsa oppure un palo di forbici e togliere con
una piccola lima o con carta vetro line eventuali sbavature. Mal staccare i pezzi con le
mani. Montarli seguendo l'ordine della numerazione delle tavole. Ellminare dalla
stampata il numero del pezzo appena montato, facendogli sopra una croce. Le Irecce
nere indicano i pezzi da incollare, le frecce blanche Indicano | pezzi da montare senza
colla. Usare solo colla per polistirolo. A - B - C ... Le lettere ai lati del numerl Indicanc ia
stampata ove si trova il pezzo da montare, | pezzi sbarratl da una croce non sono da
utilizzare

ACHTUNG - Ein nitzlicher Rat!

Vor der Montage die Zeichnung autmerksam studieren. Die einzelnen Montageteile mit
einem Messer oder einer Schere vom Spritzling sorféllig entfernen. Eventuslie Grete
werden mit eicer Klinge oder feinem Schmirgelpapier beseitigt. Keinesfalls die
Montagetelle mit den Hinden entfernen. Bel der Montage der Tafelnumerieung folgen.
Pfeile zeigen die zu kiebenden Teile whhrend die waizsen Pteils die ohne Leim zu
montierenden Teile anzeigen. Bitte nur Plaslikklebstoff verwenden. A - B - C.... Die
Buchstaben neben den Nummern zeigt, aut welchem Spritzling der zu montierende Tail
zu finden ist. Die mh einem Kreuz markierien Teile sind nicht zu verwenden

ATENCION - Conssjos Gtiles!

Estudiar las instrucclones cuidadosamente antes de comenzar el montaje. Separar las
piezas de las bandejas con un cuchillo afilado o un par de tijeras, y retirar el exceso de
plastico o rebada. No arrancar |as piezas. Montar las piezes en orden numérico. Utilizar
SOLAMENTE pegamento para pléstico y en poca cantidad para evitar que se dane el
modelo. Las flechas negras indican las piezas que se deben pegar juntas. Las flechas
blancas indican las piezas que deben ensamblarse SIN usar pegamento. A-B-C.....
Las letras indican en que bandeja se encuentran las piezas. Pintar |as piezas paqueiias
antes de separarlas de la bandeja. Retlrar la pintura de los lugares por donde se deban
pegar las piezas.

HUOMIO. - Kéytanndllisia neuvoja

ATTENTION - Usetul advice!

Study the instructions carafully prior to assambly Remove parts from frame with a sharp
knife or & pair of scissor and trim away excess plastic. Do not pull of paris. Assemble the
parts in numerical sequence. Use plastic cament OMLY and use cement sparingly to
avold damaging the model. Black arrows Incicale parts 1o be glued together. White
arrows indicate thal parts must be assembled WITHOUT using cement. A - B - C...
Thaese letters indicate on which frame the oarts will be found Paint small parts before
detaching them from frame. Remove paint-where parts are to be cemented, Crossed out
parts must not be used.

ATTENTION - Conseils utiles!

Avant de commencer |e montage, étudier attentivement le dessin. Détacher avec
beacoup de soin les morceaux des moules en usant un massicot ou bien un pair de
cisaux et couper avec une petite lama ou avec de papier de vlire fin ébarbagés
eventuels. Jamais détacher les morceaux avec les mains. Monter les en suivani I'ordre
de la numération des tables. Eliminer de la moule le numéro de la pidce qui vient d'étre
montés, en le biffant avec une croix. Les fléches noires indiguent les piéces & coller, les
fléches blanches indiquent les pidces & monter sans colie. Employer seulemsent de la
colie pour polystirol. A-B-C..... Les lettres sux chtés des numeéros indiguent la moule
ou se trouve la pieces & monter. Les piéces marguaes par une croix ne sont pas a
utiliser.

OBS! Nagra goda raa.

Innan man bérjar bygga modsiten skall man noga studrea ritningeb samt noga
kontroleera att alla delarna finns med. Alla smadelar skall malas medan de sliter kvar |
sin ram. Bryt aidrig av en del IrAn ramen, skir alitid forsiktigt med en hobbykniv. Ev.
grader aviagsnas enkelt med samma kniv Vid hopséttningen gol) nummaranvisningen.
Stryk efteriand numret pd ritningen under monteringen. Svart pilar betyder att delen
skall immas. vita pilar ait delen kan monteras utan im. Anvénd endast lim avsett for
polystyrens. A - B C.... Bokstiverna visa pa vilken ram man finner delen Overkorsede
delar skall ej anvéndas

OPGELET Belangrijke bemerkingen!

Tutkl kokoonpano-ohjeita tarkkaan ennenkuin aloitat. Irroita ogat askar i tai
saksilla ja poista ylimBdraiset jHliel esim. hlekkapaperilla, Ald4 koskaan Irrolta osia
vaintdmélls. Kokoa osat numero jdr jestyksessd. KHytd valn muovilimea |a
sasstévaisesti hyvan tybitlien aikaansaamiseksl, Mustat nuolet merkitseviit saumojen
iimausta. Valkoiset nuolet taas ettei limaa kaytetd. A - B - C... N4ma kirjaimet
osoiftavat milld levylld osat ovat. Ristilld markytty|d osia el kiytatl, Plenet osat kannattaa
maatata ennen irroittamisia. Muista poislaa maall tai kromaus llimauskohdista.

HEOHIEE !
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tud zorgvuldig het montageplan voor het bouwen. Breek nooit onderdelen van
het kader. Maak ze los met een scherp mes of kieine nageltang, Verwijder daarna al het
overlollige plastic en pas de delen alvoorens te lijmen. Gebruik allen lljm voor plastic
modellen. Werk zorgvuldig en spaarzaam, teveel lijm zal uw model beschadigen. Zwarte
pijlen duiden de te lijmen delen aan. Witte pijlen verwijzen naar bewegende delen welke
niet mogen worden gelijmd. A - B - C_.... Deze letters geven de kaders aan waarin de
onderdelen zich bevinden, Schilder de kleine onderdelen voor ze van het kader te
snijden. Verwijder de verl van de te lijmen opperviakten
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APRIRE | FORI

DRILL HOLES

DIE LOCHER AUSBOHREN
OUVRIR LES TROUS
PERFORAR LOS AQUJEROS
BOOR GAATJES

board.

1. Read cargfully and fully understand the manufacturer's
instruction book supplied with this kit
2. Care should be taken when using tools and modelling
knives, as these can cause personal injury.
3. Plastic parts broken from sprues can have sharp, pointed
or jagged edges. Remove these with a file or an emery

~

3]

Keep out of the reach of children under 36 months old, as
some parts are detachable. Children must not be allowed
to suck any metal part or wire included with this kit

This document should be retained for reference at a later
date, if the need arises, as it includes the <«EEC~
company name and address as a means of identification
of the importer and supplier

Leggenda C0|Or| I numeri si nferiscono all'assortimento colori ITALERI ]V]PDEL MASTER

Bemalungshinweise Die angegebenen Farbnummern beziehen sich auf die ITALERI /] ODEL EL MASTER Modellbautarbe:
Mode d'utilisation de la peinture Les références indiquées cancernent les peintures ITALEAI \VJODEL MASTER

1716 Model Master
FS834227

Pale Green
Resedagrin (M}
Verde Pallido (O)
Vert Pale (M)

1405 Model Master

Gun Metal (Metalizer)
Stahiblau (Metalizer)
Metallo Scuro (Metalizer)
Gris Metal (Metalizer)

1749 Model Master
FS37038

Flat Back
Schwarz (M)

Nero (O)

Noir Mat (M)

1764 Model Master
FS34092

European Green
Tarngrin (M)

Verde Mimetico Eur
Vert Européen (M)

(D)

1736 Model Master

Leather FS37875
Leder (M) Flat While
Cuoio (O) Weiss (M)
Cuir (M) Bianco (O)
Blanc Mat (M)

1546 Model Master

Silver Rust
Silber Rost
Argento Ruggine
Argent Rouille

1768 Model Master

1785 Model Master
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1764 Model Master
FS34092

European Green
Tarngriin (M)

Verde Mimetico Eur (07
Vert Européen (M)

1716 Model Master
FS34227

Pale Green
Resedagriin (M)
Verde Pailido (O)
Vert Pale (M)

1768 Mode! Master
FS37875

Flat White

Weiss (M)

Bianco (O)

Blanc Mat (M)

1728 Model Master
FS36375

Light Ghost Gray
Schaltengrau (M)

Grigio Azzurro Chiaro (O)
Gris Fantéme Clair (M)

1571 Model Master
Flat Green
Griin Matt
Verde Opaco
Vert Mat

1568 Model Master
Flal Yellow

Gelb (M)

Giallo (O)

Jaune Mal (M)

(A] JU-87 D-5:STAB.1./SG5,RSSIA1944



1764 Model Master
FS34092

European Green
Tarngriin (M)
Verde Mimetico Eur (i
Vert Européen (M)

Blanc Mat (M)

7 1728 Model Masler

| FS36375

] Light Ghost Gray
Schattengrau (M)

Grigio Azzurro Chiaro (O)
Gris Fantdme Clair (M)

T 1569 Model Masier
Flat Yellow

Gelb (M)

Gialla (O)

Jaune Mat (M)

g —— 1768 Model Master
FS37875 >
Filal White
Weiss (M)
Bianco (Q) 3

— ——




1764 Model Master
FS34092
European Green
Tarngrin (M)
Verde Mimetico Eur (07
Vert Européen (M)

1716 Model Master
F834227
i Pale Green

i Resedagrin (M)
= Verde Pallido (O)
Verl Pale (M)

1741 Model Master
FS836320

Dark Ghost Gray
Kompassgrau (M)

Grigio Azzurro Scuro (O)

Gris Fantdme Foncé (M) ¢

1728 Model Master
F836375

Light Ghost Gray
Schattengrau (M)

Grigio, Azzurro Chiaro (O)
Gris Fantéme Clair (M)

1569 Model Masier
Flat Yellow

| Gelb (M)

I I Giallo (O)

Jaune Mat (M)
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